
 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ PÖYTÄKIRJA 

Lapuan kaupungin vaikuttamistoimielinten yhteiskokous​ ​ ​ 1/2026​​  

 

Aika:​ ​ Tiistaina 31.3.2026 klo 17:00 - 17:47 

Paikka:​ Yhteisötalo Päiväranta, Kauppakatu 21, Lapua 

Läsnä:​​ Osallistujaluettelo liitteenä 

 

1.​ Kokouksen avaus 

Kokouksen avaa yhteiskokouksen sihteeri Riina Turja. 

2.​ Läsnäolijoiden toteaminen 

Osallistujaluettelo liitteenä. 

3.​ Kokouksen puheenjohtajan valinta 

Vaikuttamistoimielinten yhteiskokouksissa noudatetaan kiertävän puheenjohtajuuden periaatetta. 
Kokouksen puheenjohtajaksi nimetään nuorisovaltuuston puheenjohtaja Aaro Leppänen. 

4.​ Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Kokouskutsu on lähetetty kaikkien vaikuttamistoimielinten jäsenille ja varajäsenille ennakkoon. 
Kokous todetaan lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 

5.​ Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen 

Kokouksen asialista hyväksytään kokouksen työjärjestykseksi. 

6.​ Vaikuttamistoimielinten ajankohtaiset kuulumiset sekä kuulumiset hyvinvointialueen 
vanhus- ja vammaisneuvostoista ja alueellisesta nuorisovaltuustosta 

Nuorisovaltuusto: Nuorisovaltuuston 2-vuotinen kausi vaihtuu tämän vuoden jälkeen, valmistelut 
kauden vaihtumiseksi käynnissä. Lisäksi tapahtuma nuorille suunnitteilla. Nuorten 
vaikuttamismahdollisuuksien edistäminen ollut kuluneen kauden teemana. Alueellisessa 
nuorisovaltuustossa vaihtunut kausi juuri. Alueellisessa nuorisovaltuustossa keskustelleet mm. 
hyvinvointialueen leikkauksista. 

Vanhusneuvosto: Uusi vanhusneuvostokausi alkanut ja vanhusneuvosto järjestäytynyt alkusyksystä. 
Hyvinvointialueen vanhusneuvostossa työstetty alueellista hyvinvointisuunnitelmaa. 

Vammaisneuvosto: Uusi kausi alkanut vanhusneuvoston tapaan syksyllä. Aloitteita laadittu ahkerasti, 
koskeneet pääasiassa kaupunkialueen esteettömyyttä. Suunnitelmissa järjestää esteettömyyskävely 
kauden aikana. Hyvinvointialueen vammaisneuvostossa myös työstetty hyvinvointisuunnitelmaa sekä 
strategiaa. Kuljetuspalvelut puhututtaneet myös runsaasti.  
 



 
7.​ Lapuan kaupungin hyvinvointiraportin 2025 esittely sekä ajankohtaista laajan 

hyvinvointisuunnitelman 2026-2029 valmistelusta 

Hyvinvointikoordinaattori Riina Turja esittelee Lapuan kaupungin hyvinvointiraportin 2025 sekä 
ensimmäisen luonnosversion laajasta hyvinvointisuunnitelmasta 2026-2029. 

8.​ Vapaaehtoiset lausunnot Etelä-Pohjanmaan hyvinvointikertomuksesta 2025 ja 
hyvinvointisuunnitelmasta 2026-2029 

Vanhusneuvoston varajäsen valmistellut etukäteen kirjallisia kommentteja hyvinvointialueen 
suunnitelmaan, jotka luettu kokouksessa ääneen. Liitetään kommentit osaksi Lapuan kaupungin 
lausuntoa. 

Vammaisneuvosto ei liity kaupungin lausuntoon, vaan kommentit viedään eteenpäin hyvinvointialueen 
vammaisneuvoston kautta. Huomiota herättänyt esimerkiksi se, että suunnitelmassa ei vammaisia 
erikseen huomioida. 

Nuorisovaltuusto ottaa kantaa asiaan seuraavassa omassa kokouksessaan, mahdolliset kommentit 
liitetään Lapuan kaupungin lausuntoon. 

9.​ Muut asiat 

-​ Välitetään pyynnöstä kutsu Tulevaisuussopimus-hankkeen (Etelä-Pohjanmaan kylät ry) 
tilaisuuteen:​
Lautakunnat ja vaikuttamistoimielimet osana kylien tulevaisuustyötä​
alustava pvm ma 27.4. klo 17.30–19.30 teknisen lautakunnan kokoushuoneessa.​
Tilaisuus perehdyttää tulevaisuusajatteluun ja kannustaa osallistujia kylävuoropuheluun. 
Kerätään näkemyksiä lautakuntien ja vaikuttamistoimielinten ajatuksista kylävuoropuhelun 
vahvistamiseksi.  

→ Huomautetaan, että tilaisuuden kanssa päällekkäin on varautumisilta Haapakoskella. 
Tiedotetaan päällekkäisyydestä Tulevaisuussopimus-hankkeen työntekijää. 

→ Päivämäärä sittemmin muuttunut, vaikuttamistoimielimille tiedotetaan uudesta 
päivämäärästä. 

10.​Jatkoyhteistyöstä / seuraavasta kokouksesta päättäminen 

Sovitaan, että yhteistyötä jatketaan yhteisellä kokouksella kahdesti vuodessa.​
Seuraava kokous loka-marraskuussa, ajankohta sovitaan lähempänä.​
Vanhusneuvostolla on seuraava puheenjohtajan rooli. 

11.​Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja kiittää osallistujia ja päättää kokouksen klo 17:47. 

 

 

 

______________________________________​ ______________________________________ 

kokouksen puheenjohtaja Aaro Leppänen​ ​ kokouksen sihteeri Riina Turja  

 



 
OSALLISTUJALUETTELO: 

 
Lapuan nuorisovaltuusto: 
Aaro Leppänen, nuorisovaltuuston puheenjohtaja 
Netta Nyrhilä, nuorisovaltuuston varapuheenjohtaja 
Akseli Koivisto, nuorisovaltuuston sihteeri 
Nando Bäcklund 
Ville Hurskainen 
Arttu Jumppanen 
Emma Kero 
Oskari Koivisto 
Hannu Saarela, kummivaltuutettu ja kaupunginhallituksen edustaja 
 
Lapuan kaupungin vammaisneuvosto: 
Katja Manu-​Alalantela, puheenjohtaja 
Hannu Ikola, varapuheenjohtaja 
Jonna Kangasluoma 
Raija Kivimäki 
Eija Peltola 
Soile Sinnemäki 
Ulla-​Maija Ulvinen 
Helena Lahtinen, kaupunginhallituksen edustaja 
 
Lapuan kaupungin vanhusneuvosto: 
Marja-Leena Laurila, puheenjohtaja 
Pirkko Kuusisaari 
Jorma Suvanto 
Mikko Äystö, varajäsen 
Marja Linkoaho, varajäsen 
Virpi Hirvonen, asiantuntijajäsen, Lapuan tuomiokirkkoseurakunnan diakoniatyö 
Sari Oja-Lipasti, kaupunginhallituksen edustaja 

 
 

Riina Turja, vammais- ja vanhusneuvostojen sihteeri, nuorisovaltuuston ohjaaja 

 


